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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Відповідно до Освітньо-професійної програми «Право» першого 

(бакалаврського) рівня для підготовки здобувачів вищої освіти з галузі знань 08 

«Право», спеціальність 081 «Право», навчальна дисципліна «Аграрне право 

України» є навчальною дисципліною на вибір здобувачів вищої освіти та 

покликана сформувати у здобувачів вищої освіти необхідні професійні навики у 

сфері аграрних правовідносин.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є суспільні аграрні 

правовідносини, які регулюють здійснення аграрної діяльності, зокрема норми 

Конституції України, чинного аграрного законодавства України, міжнародних 

актів та їх застосування, судова практика, локальні нормативно-правові акти 

суб’єктів агровиробництва, а також інші акти.  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» є 

формування у здобувачів вищої освіти сталої системи правових знань у сфері 

аграрних правовідносин, вироблення умінь та навичок практичного застосування 

норм аграрного законодавства  

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право 

України» є набуття ґрунтовних всебічних системно-теоретичних та науково-

прикладних знань з предмету навчальної дисципліни; комплексне дослідження 

інститутів аграрного права в Україні; вивчення норм аграрного права та 

законодавства, а також матеріалів судової практики щодо аграрних 

правопорушень; формування у здобувачів вищої освіти прикладних навиків та 

умінь застосовувати набуті знання щодо самостійного розв’язання практичних 

проблем, які виникають у процесі реалізації спеціальної комплексної 

правосуб’єктності учасників сільськогосподарських правовідносин, правильного 

застосування норм аграрного законодавства, аналітичного підходу до вирішення 

складних правових ситуацій у цій сфері.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми «Право» для підготовки 

фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у галузі знань «Право» за 

спеціальністю 081 «Право» здобувачі вищої освіти повинні:  

знати: ‒ відносини, що становлять предмет аграрного права, їх суб’єктно-

об’єктний склад аграрних правовідносин; зміст навчальної дисципліни «Аграрне 

право України» як галузі права та її структуру, особливості норм та інститутів; ‒ 

особливості правового регулювання окремих видів правовідносин у даній сфері, 

правові форми використання та охорони земель сільськогосподарського 

призначення; ‒ основні тенденції становлення та розвитку аграрного права в 

Україні, об’єктивність формування нових правових інститутів аграрного права 

тощо; ‒ правові норми, що визначають зміст, особливості діяльності у сфері 

сільського господарства; тенденції та перспективи; ‒ основні форми діяльності 

суб’єктів аграрних правовідносин у процесі здійснення сільськогосподарської та 

пов’язаної із нею діяльності.  

вміти: ‒ дати юридичну оцінку аграрним правовідносинам; ‒ тлумачити 

аграрно-правові норми чинного законодавства України та використовувати 



роз’яснення вищих судових та інших органів у процесі застосування норм права; 

‒ вирішувати справи, пов’язані із здійсненням агропідпрємницької діяльності, 

використанням земель, інших природних ресурсів у процесі 

сільськогосподарського виробництва; ‒ правильно та свідомо застосовувати 

набуті теоретичні знання та норми чинного законодавства України при вирішенні 

конкретних справ, що виникають у практичній діяльності різних державних 

органів, суб’єктів аграрного господарювання чи окремих громадян, у їх 

взаємовідносинах; вміти у належній формі викласти результати проведеної 

роботи тощо; ‒ формувати власну точку зору; дотримуватись логічної 

послідовності у професійній діяльності; здійснювати наукові дослідження; ‒ 

знаходити правові норми, необхідні для застосування у конкретній професійній 

ситуації; ‒ узагальнювати практику застосування законодавства та робити 

відповідні висновки; ‒ використовувати свої внутрішні якості у підвищенні 

ефективності професійної діяльності; ‒ давати правову характеристику 

конкретних ситуацій, вирішувати дискусійні питання теорії та практики 

аграрного виробництва різними суб’єктами.  

Вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» спрямована на 

розвиток у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:  

Очікувані загальні компетентності:  

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  

ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності;  

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями;  

ЗК 12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми;  

ЗК 14. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності;  

ЗК 15. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

 

Очікувані спеціальні компетентності:  

СК 3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 

цінності, розуміння її правової природи;  

СК 9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та інформаційні 

технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності;  

СК 10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного встановлення певних обставин;  

СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 

факти;  

СК 12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та 

обґрунтовувати правові позиції;  

СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній діяльності;  

СК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, 

розуміння їх правового характеру і значення; 

СК 21. Здатність визначати належні та прийнятні способи доступу до 

інформації;  

СК 22. Здатність застосовувати норми та інститути земельного права.  

 



Під час вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» здобувач 

вищої освіти повинен досягнути таких програмних результатів навчання:  

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

ПРН 5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин з 

достатньою обґрунтованістю.  

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому 

проблему.  

ПРН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна 

допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.  

ПРН 15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних.  

ПРН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки  

ПРН 21. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.  

ПРН 22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.  

ПРН 28. Знати та розуміти норми, які регулюють відносини щодо володіння, 

користування і розпорядження землею, раціонального використання земельних 

ресурсів, а також визначають способи захисту прав землевласників та 

землекористувачів.  

Обсяг навчальної дисципліни – 3 кредити ЄКТС (90 год.).  

Форма підсумкового контролю – залік.  

Відповідальним за розробку навчально-методичних матеріалів по 

навчальній дисципліні «Аграрне право України» є ДОЛИНСЬКА М.С., професор 

кафедри господарсько-правових дисциплін, д.ю.н., професор.  

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни: Аграрне право як галузь 

права. Джерела аграрного права України. Суб’єкти аграрних правовідносин. 

Особливості правового становища окремих суб’єктів агровиробництва в Україні. 

Правові основи управління в галузі агровиробництва. Правові засади юридичної 

відповідальності за аграрні правопорушення. Правове регулювання 

використання сільськогосподарських земель та інших природних ресурсів у 

сільському господарстві. Правове регулювання окремих видів 

сільськогосподарської діяльності та правове забезпечення безпечності та якості 

сільськогосподарської продукції. Правове регулювання соціального розвитку 

села та сталого розвитку сільських територій. 

 
 


